

惠济区召开区委党建工作领导小组会议暨软弱涣散和后进村党组织整顿工作推进会



本报讯 12月6日上午,惠济区召开区委党建工作领导小组会议暨软弱涣散和后进村党组织整顿工作推进会。会议传达了《市委办公厅市政府办公厅关于强化社区党建基础保障的若干意见》文件精神,安排近期党建重点工作。区领导马军、丁文霞、廖军和、马素华、张士先、李伟光、孙梅、焦健出席会议,会议由区委副书记丁文霞主持。

会上,区委常委、组织部长孙梅传达了《市委办公厅市政府办公厅关于强化社区党建基础保障的若干意见》文件精神,并安排近期党建重点工作;区财政局和区新型城镇办分别就2018年党建经费财政保障情况和拆迁安置村(社区)公共服务用房建设及交付情况进行了汇报。

区委书记、区长马军在会议中提出几点意见:要严格按照上级文件要求,抓好党群服务中心设施建设、制度建设和功能整合,发挥服务党员群众职能。各镇(街道)“一把手”要率先垂范,进一步加大工作力度,确保群众回迁时党群服务中心同步启用,为群众提供服务。各相关单位要提高思想认识,把基层党建作为重要事项,健全村“两委”班子队伍;要加强队伍管理,规范村“两委”班子日常行为,做到每天到岗到位,向群众公开责任分工和联系方式,积极为群众解决实际问题,改善干群关系;要研究制定村“两委”班子干部考核标准。各镇(街道)要逐村梳理,吃透软弱涣散和后进村情况,从思想根源上查找存在问题,有针对性地开展教育整顿,实现

党员队伍在思想根源上的转变,净化党员队伍;要严格按照“讲政治、讲规矩、讲纪律”要求,加强党员干部队伍管理。区委组织部要加强对整顿工作的指导,研究制定村“两委”干部定期述职制度。各镇(街道)要加大工作力度,召开专题会议,研究制定有效措施,按照标准逐条落实整改,确保按期完成整顿任务;要进一步加大民间宗教场所的规范力度,积极建设群众文化服务中心。区民政局要专题调研村民代表作用发挥问题。区委组织部、派出单位要关心驻村“第一书记”工作,了解工作状态,考核工作情况,对工作开展较好的优先提拔使用,促进干部成长。

记者 刘怡辰
通讯员 李雪 文/图

国家宪法日宣传周受欢迎



本报讯 12月4日是国家宪法日。当日上午,惠济区司法局、区新时代文明实践中心、区依法治区办在惠济万达广场开展国家宪法日集中宣传活动。

本次活动以“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”为主题,区8个镇(街道)及财政局、住建局、公安长兴路分局等24个区级部门参与。

活动现场分为文艺演出区、法律宣传区、有奖竞猜区、签名区、法律咨询区5个区域。区司法局援助律师、民调员现场接受咨询,解答群众提出的法律问题。

惠济区司法局负责人介绍,国家宪法日是全民的宪法教育日、宪法普及日和宪法深化日。开展宪法日集中宣传活动,就是要让宪法成为群众的“权益靠山”,成为公民保护自身合法权益的根本性法律武器。

记者 柴琳琳 通讯员 曹秀峰 文/图

区交通运输局举行交通战备道路运输应急演练

本报讯 12月7日下午,惠济区交通运输局在惠济区惠武浮桥南桥头举行交通战备道路运输应急演练。郑州市交通委及惠济区相关领导在现场观摩。

为确保此次演练顺利开展,特成立指挥部,指挥部下设4个交通战备小组。演练设置在惠武浮桥,模拟以黄河桥梁中断为背景,急需运输一批重要战略物资从黄河南岸尽快运达北岸。区交管局在接到任务后,立即调派交通战备运输车辆11台、司机22人、后勤保障车辆4台、基干民兵21人,赴惠武浮桥南桥头执行战略物资运输任务。整个演练过程衔接有序,环环相扣,充分运用远程无线对讲系统,以实战与训练相结合的方式,圆满完成了此次任务。

记者 刘怡辰 通讯员 王志娟

第二期企业大讲堂开讲

本报讯 近日,惠济区举办第二期企业大讲堂活动,全区工商联会员单位企业家、中高层管理者及各镇(街道)工商联专职工作人员共128人参加活动。此次大讲堂邀请到知名经济学家宋向清为大家授课。宋向清从当前的经济形势、企业战略转型等方面对宏观经济与产业发展趋势进行了详细解读,使广大非公企业家更好地认识、适应、把握经济发展新常态,进一步提振了非公企业家高质量发展的信心和决心。企业家代表纷纷表示,通过此次学习,大家更加坚定地明确了未来发展的大方向,要抓住当前重大政策利好机遇,务实重干、做好内功,心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业,为加快惠济经济社会健康发展做出更大贡献。

记者 柴琳琳 通讯员 刘远洋

大河路街道创先争优深入推进重点工作以“一线”模式高效落实主体责任

本报讯 近日,惠济区大河路街道为落实区委、区政府“千名干部下一线高质高效促发展”部署和要求,统一安排,迅速成立下沉历练临时党支部、党小组,突出党建引领作用,以“一二三齐头并进”的创先争优模式深入推进重点工作。

“下沉一线”模式。对区卫计委、食药监局、国土局、纪委监委、工商质监局52名下沉人员,分为精细化管理、文

明创建、安置回迁、党建、督查5个小组,以“一线”工作模式,迅速落实主体责任,迅速熟悉具体工作,迅速掀起大气污染防治、精细化管理等重点工作的热潮。

“双结合”模式。以大河路办事处辖区实际和主题党日活动的双结合模式,在各村整治、企业安全检查、违建违章拆除和城乡清洁家园等主题活动中,充分发挥22名党员的能动性和模范带头作用,

深入开展工作,解决群众关心的实际问题。

“三到位”模式。在具体工作中,要求组织到位、领导到位、全员到位,工作到哪里,临时党支部到哪里、党员到哪里,对现场遇到的难点、重点、群众纠纷等问题,提供了高效高质量解决的方法和强有力的组织保障。

记者 刘怡辰
通讯员 赵爱军

“大数据”助力安全生产

区安监局推广应用省安全生产综合监管平台

本报讯 河南省安全生产综合监管平台是惠济区安监局为加快全区“智慧安监”、安全生产行政执法和信息化建设工作而重点推进的项目之一。近期,惠济区安监局结合惠济区实际,现阶段主要推广以企业数据中心、隐患排查治理、行政执法、行政许可、重大危险源管理系统为重点,稳步推动应急管理、职业健康监管、企业诚信管理、绩效考核、标准化达标等各类业务系统

的应用。

为了用真实、准确的“大数据”为惠济区安全生产工作保驾护航,惠济区安监局在辖区全面宣传省安全生产综合监管平台的必要性,并向企业印发相关安全生产综合监管平台推广使用的通知,组织企业端注册培训咨询活动7次,督促企业认真完成信息完善和许可申请、隐患排查等重要环节;对辖区各企业的平台运用情况进行现场督查,手把手指

导,保证每个企业都弄懂、弄清、弄会;建立“惠济安全生产综合监管平台联络群”,方便企业沟通以及答疑解惑,做到“有问必答”。惠济区安监局负责人表示:“截至目前,我区平台推广工作已初见成效。在河南省安全生产综合监管平台注册企业151家,重点监管企业38家,年度检查数92次,有效推动了安全生产工作向纵深开展。”

记者 柴琳琳 通讯员 录欢